

# 气息相投 “奇袭”组合夺首金

所有大赛的“头阵”都不太好打,即便是中国跳水梦之队,也深知“开门红”的难度,好在备受关注的两位世界冠军——17岁的张家齐和16岁的陈芋汐并没有让人失望,5月11日以354分,领先第二名32.82分的优势,夺下了本届全国跳水冠军赛的首个项目——女子双人十米台的冠军,并锁定东京奥运会参赛资格。这对日常“相爱相杀”的“奇袭组合”,渴望在东京延续辉煌。

## 下场相互拌嘴

在众星云集的中国跳水队里,17岁的张家齐和16岁的陈芋汐都算是年少成名的幸运儿,前者在2018年世界杯上崭露头角,后者在2019年光州世



张家齐(右)/陈芋汐女子双人10米跳台夺冠

锦赛上一鸣惊人,世锦赛后,两人用了较短的时间便培养出了默契,成为双人十米台项目上的“头牌”,生活中独特的相处方式和互补的性格,起到了非常重要的作用。

“其实(我们俩)相杀的时候更多一些,相爱的时刻几乎没有。”谈及自己的搭档,张家齐笑着说。训练之余,两人最常做的事便是斗嘴,从衣食住行到剧目歌曲,只要两个小妮子待在一起,总免不了要相互“较量”一番,“(比较起来)我略胜一筹的时候相对多一些。”张家齐调皮又得意地爆料,“私下里我都叫她小汐汐,小宝贝;她就叫我老张。”当听到陈芋汐评价自己“温顺”时,年长一岁的姑娘马上摆出了“凶狠”的表情,说道:“她就是不让我省心”,

引来了现场一阵笑声。

## 上场统一战线

赛场下嘻嘻哈哈,可一旦进入比赛,张家齐和陈芋汐马上“统一战线”,为取得好成绩竭尽全力。

11日的上海有些闷热,东方体育中心室内游泳馆内,体感尤为明显。趁着入场前最后的空隙,陈芋汐来到池边,用手试了试水,随后与身边的张家齐耳语了几句,应该是在给队友介绍相关的情况;从路面走向跳台的短短路程中,“奇袭组合”依然在鼓励对方。

除了搭档间的交流,坐拥主场之利的陈芋汐,还获得了前辈的“加持”,小妮子透露,吴敏霞在赛前给她传授了一些秘籍,“霞姐跟我说了一些动作上的问题,比

如转体方面的瑕疵等,这也是老问题了,未来还需要继续努力提高。”

或许是太想拿下开门红,张家齐和陈芋汐在第四跳中出现失误,虽然无碍第一的排名,但对向来高标准严要求的两人而言,依然是个不大的打击。“说真的,我还是有点不甘心,因为那是个不应该出现的失误。”感到现场氛围有些压抑,陈芋汐拍拍搭档的肩膀,送上了鼓励的眼神,“回去继续努力练习呗,我们要有自信,毕竟比起外国选手,我们训练的系统性还是有优势。”对于60多天后即将开幕的东京奥运会,“奇袭”组合将继续以我为主,“只要我们俩发挥好,拿冠军的希望还是很大的。”陈芋汐坚定地说道。

(据《新民晚报》)

## 中国女足6月集结备战东京奥运会

新华社消息 5月11日,女超联赛在昆明海埂体育训练基地结束第二轮,女足国家队教练组观看了本轮比赛。主帅贾秀全透露,中国女足将于6月集结备战东京奥运会。

贾秀全介绍,奥预赛附加赛两回合对阵韩国队比赛后,队伍进行了封闭隔离,期间球员没能系统训练,联赛正好让她们恢复状态。教练组观看一阶段的联赛,主要是为了考察老队员,同时也会征召表现出色的队员,“届时国家队集训名单可能达到27或28人。”贾秀全说,6月上旬,国家队将在大连或北京集结,进行一个月的奥运会备战。(岳冉冉)

## 曼城四年三冠

新华社消息 5月12日凌晨,随着曼联主场落败,曼城提前3轮登顶英超。这是“蓝月亮”4年来的第三个英超桂冠,被主帅瓜迪奥拉形容为“最艰难的一个”。

新冠肺炎疫情之下,各支球队各有难处。曼城虽然继续保持“不差钱”的风范,在赛季前引入了几名身价不算低的新援,但本赛季开局异常慢热。他们2:5惨败给莱斯特城,0:2不敌热刺,甚至在升班马利兹联身上都没能全取3分。前12轮只拿下20分,算得上是瓜迪奥拉执教以来的最差开局。

他们没有遭遇卫冕冠军利物浦那般缺兵少将,但队史第一射手阿圭罗又是术后养伤,又是感染新冠肺炎,久久不能登场。要知道,之前9个赛季,阿根廷前锋有6个赛季的英超进球都超过了20个,其中瓜迪奥拉率队夺冠的两个

## 本赛季“最艰难”

赛季都是21个。

然而,随着赛程的推进,坚持传控、全面前压的曼城凭借多点开花迎来了一波15连胜,从而在积分榜上实现了追上、反超,而后稳健领跑的好戏。德国中场京多安状态火热,英格兰小将福登屡有上佳表现,阿尔及利亚边锋马赫雷斯渐入佳境……

即便大幅领跑,瓜迪奥拉始终低调表示他们还不是冠军,他们的目标永远只是赢得下一场比赛。直至5月1日2:0客场击败水晶宫,还差2分即可确保冠军到手,他才终于松口,“我们可以把香槟放到冰箱里了”。

上周末1:2不敌欧冠决赛时还要再碰面的切尔西,只是让曼城把香槟多冰镇了几天。一直表示英超冠军最重要的瓜迪奥拉终于可以说:“这个赛季和这个英超冠军和以往的都不一样。”(张薇)

“这是最艰难的一个。我们会一直牢记我们是如何实现本赛季的胜利的。我为成为这支球队的主教练,带领这些球员,感到无比骄傲。”他说,“他们是如此特别,在这个赛季面临着各种限制,经历了各种困难,然后还能保持异乎寻常的稳固。每一天,他们都在为取得成功而拼搏,一直在追求做得更好,他们一直是如此坚韧。”

在西甲、德甲都有所成就的瓜迪奥拉直言,英超是目前竞争最激烈的联赛,“因此这(夺冠)对每个人而言都意义重大”。

不过,对瓜迪奥拉和曼城而言,他们接下来还有可能实现更大的成就。在带领“蓝月亮”第一次打入欧冠决赛后,瓜迪奥拉还需要带队在29日击败切尔西才能登上欧洲之巅。最近两次过招,曼城都败给了图赫尔执教后提升显著的“蓝军”。(张薇)

## 遭莱万特逼平

新华社消息 5月12日凌晨,西甲第36轮,巴塞罗那客场3:3遭莱万特逼平,争冠雄心再受重创。

第25分钟,梅西为巴萨打开局面:阿尔巴左路传中被解围,阿根廷人禁区右侧扫射球门近角得手,将比分改写为1:0。第34分钟,巴萨再入一球扩大领先优势,佩德里小禁区边缘将球捅入空门。

## 巴萨争冠雄心再受重创

莱万特在下半场奋起直追,并于第57分钟扳回一城,米拉蒙右路横传,梅莱罗小禁区边缘头球甩入球门左下角。仅仅两分钟后,莫拉莱斯与马尔蒂做出踢墙配合后突入禁区,将皮球凌空垫入球门右角,为莱万特将比分扳为2:2。

第64分钟,巴萨重新取得领先,梅西为格列兹

曼送出直塞,米拉蒙的解围落到了右路无人防守的登贝莱脚下,后者起脚劲射破网。但第83分钟,塞尔吉奥·莱昂在小禁区边缘接托尼奥传中后破门,为莱万特将比分锁定在3:3。

目前,巴萨以23胜7平6负积76分暂时排名西甲第二,仍落后少赛一场的马竞1分。(谢宇智)



43岁布冯本赛季后离开尤文

新华社消息 5月11日,意甲尤文图斯足球俱乐部传奇门将布冯在接受媒体采访时表示,他将在本赛季结束后离开尤文图斯。

今年43岁的布冯在2001年以创门将纪录的转会费从帕尔马加盟尤文图斯,随队赢得多项冠军。

2018年夏天,布冯转投巴黎圣日耳曼,但仅仅一个赛季后,他又回到“斑马军团”。尽管回归后出场时间有限,但布冯依旧能拿出亮眼的表现。在采访中,布冯表示自己的尤文生涯已经结束,但尚未决定是转会还是就此退役。

布冯说:“我在尤文图

斯美妙而又漫长的经历即将画上句号,我可能会退役,但也有可能得到动力开始新的征程。我为尤文付出了一切,也得到了很多,现在来到了终点。”

本赛季,尤文图斯表现不佳,在联赛仅剩3轮的情况下,排在积分榜第五位。